I N F O R M A C J A
W Ó J T A   G M I N Y   Ł Y S O M I C E

o uprawnieniach wyborców niepełnosprawnych

w wyborach uzupełniających do Rady Gminy Łysomice  

zarządzonych na dzień 31 lipca 2016 r.

I. Prawo do uzyskiwania informacji o wyborach
Wyborca niepełnosprawny wpisany do rejestru wyborców w Gminie Łysomice ma prawo do uzyskiwania informacji o:

· terminie wyborów oraz godzinach głosowania, 

· właściwym dla siebie okręgu wyborczym i obwodzie głosowania,

· lokalu obwodowej komisji wyborczej przystosowanym do potrzeb osób niepełnosprawnych,

· warunkach dopisania wyborcy niepełnosprawnego do spisu wyborców w obwodzie głosowania, w którym znajduje się lokal obwodowej komisji wyborczej przystosowany do potrzeb osób niepełnosprawnych,

· komitetach wyborczych biorących udział w wyborach oraz zarejestrowanych kandydatach i listach kandydatów

· warunkach oraz formach głosowania.  
Informacje te wyborca uzyska, na jego wniosek, w godzinach pracy Urzędu w pokoju nr 6 (parter), telefonicznie – (56) 678-32-22 wew. 35, bądź w drukowanych materiałach informacyjnych, w tym w formie elektronicznej – sekretariat@lysomice.pl.

We wniosku, o którym mowa, wyborca zobowiązany jest podać nazwisko, imię (imiona)     oraz adres stałego zamieszkania.  
Informacje te zostaną przekazane przez Panią Annę Wiśniewską – urzędnika wyborczego Gminy Łysomice odpowiedzialnego za organizację i przygotowanie wyborów – po podaniu przez wyborcę wskazanych wyżej danych osobowych.   
Jednocześnie przypominam, że wszystkie informacje dotyczące wyborów dostępne są              w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy Łysomice oraz podawane są do publicznej wiadomości poprzez umieszczenie na tablicy ogłoszeń Urzędu. 

II. Prawo do głosowania korespondencyjnego
Głosować korespondencyjnie może wyborca posiadający orzeczenie o znacznym lub umiarkowanym stopniu niepełnosprawności w rozumieniu ustawy z dnia 27 sierpnia 1997 r.    o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnieniu osób niepełnosprawnych            (Dz.U. z 2011 r. Nr 127, poz. 721 z późn. zm.), w tym także wyborca posiadający orzeczenie organu rentowego o: 

1. całkowitej niezdolności do pracy, ustalone na podstawie art. 12 ust. 2 i niezdolności do samodzielnej egzystencji, ustalone na podstawie art. 13 ust. 5 ustawy z dnia 17 grudnia 1998 r. o emeryturach i rentach z Funduszu Ubezpieczeń Społecznych (Dz.U. z 2015 r. poz. 1302 z późn. zm.),

2. niezdolności do samodzielnej egzystencji, ustalone na podstawie art. 13 ust. 5 ustawy wymienionej w pkt 1, 

3. całkowitej niezdolności do pracy, ustalone na podstawie art. 12 ust. 2 ustawy wymienionej w pkt 1, 

4. zaliczeniu do I grupy inwalidów, 

5. zaliczeniu do II grupy inwalidów, 

a także osoby o stałej lub długotrwałej niezdolności do pracy w gospodarstwie rolnym, którym przysługuje zasiłek pielęgnacyjny.
Zgłoszenie może być dokonane ustnie, pisemnie, telefaksem lub w formie elektronicznej. Powinno ono zawierać nazwisko i imię (imiona), imię ojca, datę urodzenia, numer ewidencyjny PESEL wyborcy, oświadczenie o wpisaniu wyborcy do rejestru wyborców w Gminie Łysomice, oznaczenie wyborów, których dotyczy zgłoszenie, a także wskazanie adresu stałego zamieszkania, na który ma być wysłany pakiet wyborczy.
Do zgłoszenia należy dołączyć kopię aktualnego orzeczenia właściwego organu orzekającego  o ustaleniu stopnia niepełnosprawności. Jeżeli zgłoszenia dokonano ustnie, wyborca musi odrębnie przekazać orzeczenie Urzędowi Gminy.

W zgłoszeniu wyborca może również zażądać przesłania mu wraz z pakietem wyborczym nakładki na kartę do głosowania sporządzonej w alfabecie Braille’a.
Wyborca, który zgłosił zamiar głosowania korespondencyjnego zostanie ujęty w spisie wyborców w obwodzie głosowania właściwym dla obwodowej komisji wyborczej, wyznaczonej dla celów głosowania korespondencyjnego. 
Nie później niż 7. dnia przed dniem wyborów, wyborca otrzyma z Urzędu Gminy pakiet wyborczy, który zostanie mu doręczony wyłącznie do rąk własnych, po okazaniu dokumentu potwierdzającego tożsamość i pisemnym pokwitowaniu odbioru. 
Zamiar głosowania korespondencyjnego powinien być zgłoszony Wójtowi przez wyborcę niepełnosprawnego do dnia 10 lipca 2016 r. – zgłoszenie – załącznik nr 1.
III. Prawo do głosowania przez pełnomocnika
Wyborna niepełnosprawny, o którym mowa w części II niniejszej informacji oraz wyborca, który najpóźniej w dniu głosowania ukończył 75 lat, ma prawo do głosowania za pośrednictwem pełnomocnika. 
Pełnomocnikiem może być osoba wpisana do rejestru wyborców w tej samej gminie,            co udzielający pełnomocnictwa do głosowania lub posiadająca zaświadczenie o prawie do głosowania.
Pełnomocnikiem nie może być członek obwodowej komisji wyborczej właściwej dla obwodu głosowania osoby udzielającej pełnomocnictwa do głosowania, osoba pełniąca funkcję męża zaufania, a także osoba kandydująca w danych wyborach.
W celu sporządzenia aktu pełnomocnictwa do głosowania, wyborca udzielający pełnomocnictwa składa wniosek do Wójta Gminy Łysomice. Pełnomocnictwa udziela się przed pracownikami Urzędu Gminy, upoważnionymi przez Wójta Gminy Łysomice – Panią Renatą Dudkiewicz oraz Panią Agnieszkę Jankierską - Wojda  – w godzinach pracy Urzędu, tzn.

poniedziałek, środa, czwartek, piątek   – od godz. 730 do godz. 1515
 wtorek



     – od godz. 730 do godz. 1630
Do wniosku należy dołączyć:

· pisemną zgodę osoby, która wyraziła zgodę na przyjęcie pełnomocnictwa,

· kopię aktualnego orzeczenia właściwego organu orzekającego o ustaleniu stopnia niepełnosprawności, jeżeli wyborca udzielający pełnomocnictwa najpóźniej w dniu głosowania nie ukończył 75 lat,
W celu sporządzenia aktu pełnomocnictwa do głosowania, wyborca udzielający pełnomocnictwa składa wniosek do Wójta do dnia 22 lipca 2016r. – wniosek + zgoda – załącznik nr 2.
IV. Głosowanie w lokalu dostosowanym do potrzeb osób niepełnosprawnych  
Wyborca niepełnosprawny może głosować osobiście w lokalu wyborczym w obwodzie głosowania właściwym dla jego miejsca zamieszkania, może także głosować w lokalu wyborczym dostosowanym do potrzeb osób niepełnosprawnych.

Informacja o lokalu obwodowej komisji wyborczej dostosowanym do potrzeb osób niepełnosprawnych podana jest do publicznej wiadomości poprzez obwieszczenie Wójta Gminy Łysomice o numerach i granicach obwodów głosowania, najpóźniej w 30. dniu przed dniem wyborów.
V. Głosowanie w lokalu wyborczym przy użyciu nakładek na karty do głosowania sporządzonych w alfabecie Braille’a
Wyborca niepełnosprawny może głosować w lokalu wyborczym przy użyciu nakładek na karty do głosowania sporządzone w alfabecie Braille’a. 
Zgłoszenie może być dokonane ustnie, pisemnie, telefaksem lub w formie elektronicznej.       W zgłoszeniu należy wskazać obwód głosowania właściwy dla miejsca zamieszkania wyborcy.
W dniu głosowania obwodowa komisja wyborcza wraz z kartami do głosowania wyda wyborcy niepełnosprawnemu, na jego prośbę, nakładki na te karty. Po oddaniu głosów wyborca zobowiązany jest zwrócić obwodowej komisji nakładki na karty.
Zamiar głosowania przy użyciu nakładek powinien być zgłoszony wójtowi do dnia                   10 lipca 2016r. – zgłoszenie – załącznik nr 4.
VI. Korzystanie z pomocy innej osoby w trakcie głosowania w lokalu wyborczym
Wyborcy niepełnosprawnemu, na jego prośbę, może pomagać w głosowaniu w lokalu wyborczym inna osoba, także niepełnoletnia. Pomoc ta może mieć tylko techniczny charakter, nie może ona polegać na sugerowaniu wyborcy sposobu głosowania lub na głosowaniu            w zastępstwie tego wyborcy. Osobą pomagającą w głosowaniu nie może być członek obwodowej komisji wyborczej ani osoba pełniąca funkcję męża zaufania.  
Druki wszystkich dokumentów, stanowiących załączniki do tej informacji, można również pobrać w pokoju nr 6 Urzędu Gminy. 
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